光明教科院37节课入选市级精品

覆盖全部六大门类 精品课建设再攀新高

本报讯(光明新闻记者 龙冠斌 通讯员 温燕姿)近日 深圳市教科院公示了深圳市2025年 基础教育精品课 遴选结果 光明区在精品课建设上再攀新高

37节课成功入选 其中学科类 19节、特殊教育类3节、阅读 类3节、综合与实践类5节、

人工智能教育类3节、实验类4节 在 六大门类实现了全类别获奖覆盖。

回顾 精品课 建设历程 光明区始终以教育部《基础教育课程教学改革深化行动方案》为指引 延续 研训赛 一体化机制与全学段覆盖策略。在保持公民办学校全覆盖的前提下,光明区教科院动员全区教师参与专

题培训 各学科教研员深入学校科组指导 进一步聚焦核心素养培育 将人工智能融合、跨学科实践等要求融入课程设计。此次遴选在阅读课、综合与实践、人工智能教育等类别的突破 正是光明区课程建设全面性与前瞻性的生动体现。

未来,光明区教科院将以37节

市级精品课为抓手 通过 好课 博览系列活动、品质学校建设等形式 推动优质资源共享 同时持续优化青年教师培育机制 鼓励教师将精品课标准融入日常教学 进一步深化基础教育课程改革 为光明教育高质量发展流砖加瓦。

光明交警进校园开展交通安全宣传

趣味互动教学生知危险会避险

本报讯(光明新闻记者 杨曦 通讯员 魏思莹 文/图)近日, 光明交警组织宣传员持续深入学校, 开展主题鲜明的校园交通安全宣传 活动,切实提升辖区学生交通安全意识与自我防护能力。

活动中,宣传员结合精心制作的PPT课件,围绕学生日常出行高频场景展开讲解,重点针对安全过马路(如一停二看三通过、不横穿马路、走人行横道)、安全乘车(如系好安全带、不坐超员车辆)、安全骑乘电动车(如年满16周岁方可骑行、正确佩戴安全头盔)等关键内容,用通俗语言解读交通安全法规,让学生深刻认识规范出行对规避风险的重要性。

为强化警示效果,宣传员通过播放典型事故案例及警示教育片,将真实事故现场、成因及后果直观呈现,结合案例逐一分析分心过马路



活动现场。

不按规定乘车 等行为的危害 引导学生从教训中提升 知危险会避险的防范意识与应急能力。

宣传员还通过 有奖问答 形式与同学们亲切互动 同学们踊跃抢

答 规场氛围热烈。寓教于乐的宣教方式既拉近了师生距离 更让交通安全知识入脑入心。接下来 光明交警将持续深化校园宣传 以多样化形式筑牢学生出行 防护网。

英雄老兵进校园 点燃少年爱国情

本报讯(光明新闻记者 熊丹丹 通讯员 彭颖 林敏)近日,光明区退役军人事务局携手区教育局,在深圳中学光明科学城学校(集团)西校区共同举办 璀璨勋章里的峥嵘岁月 主题活动。曾两度投身重大灾害救援 亲历唐山大地震、汶川大地震救援工作的老兵伍光荣,为该校300余名师生带来了一堂沉浸式国防教育课。

当胸前缀满军功章的伍光荣步入会场,雷鸣般的掌声响起。课堂上,伍光荣以自身服役经历为脉络,结合珍贵的视频资料与历史图片,将

部队真实战斗场景生动还原。孩子们仿佛穿越时空 置身于当年的救援 现场与军营日常 真切触摸到 峥嵘 岁月 四个字的重量。

提及老部队时,伍光荣的眼中满 是荣光:五十年前,我身着戎装走进 军营,把青春热血洒在热爱的土地上,五十年后,岁月磨蚀了记忆,却磨 不掉军营在我心中的烙印。感谢,万 岁军 38军 我亲爱的英雄部队,此生能为其中一员,我终生自豪! 他动情分享着三段人生角色的坚守:作为战士,他始终以,服从党的 指挥、全心全意为人民服务,为信 条,牢记职责使命;作为军医,他凭借专业素养冲锋在前,在灾害救援一线与死神赛跑,作为退役军人,他坚守党性初心,在平凡岗位上默默耕耘,持续奋斗。

每一枚军功章,都藏着不为人知的奉献,是岗位坚守的执着,是国家给予的认可,更是军人一生的无上荣耀。伍光荣的话语掷地有声,台下学生们睁着清澈明亮的眼睛,满是崇拜地凝视着这位老英雄,掌声不时响彻课堂。一颗颗红色的种子,就在这倾听与感动中,悄然在孩子们的心田扎根。

深圳青少年讲书大赛启动报名

本报讯(光明新闻记者 杨曦) 昨日,记者从光明区妇联了解到,由深圳市妇联、深圳市教育局联合主办的第二届深圳市 小小讲书人 青少年讲书大赛正式启动,欢迎光明区6-15岁青少年踊跃报名。线上初赛截止时间为10月28日22:00,可关注深i她 微信公众号,在相关链接内扫码报名。

据了解,作为第二十六届深圳读

书月重点活动 本次活动致力于在全市掀起 爱读书、读好书 的热潮 为培养新时代善思敢言的优秀少年 搭建一个发光发亮的高水平舞台。比赛中 孩子们将以 分享一本书 的形式 完成一次与自我的深度对话 并学习如何向世界自信表达。组别设置6-10岁组和11-15岁组(2015年9月30日后出生为10岁 之前是11岁)。

比赛分为线上初赛、线下复赛、

线下决赛三个阶段。线上初赛从即日起至2025年10月28日22:00 以线上演讲形式开展 A位副高级技术职称专业老师担任评委 选出50强并颁发证书 线下复赛在11月上旬举行,选手需进行3分钟个人讲书,3位副高级技术职称专业老师进行评审,从50人中,评选出 十佳青少年讲书人 并颁发证书;线下决赛于11月下旬举行,选手进行5分钟个人讲书。

見倒街道

提升青少年禁毒意识

本报讯(光明新闻记者 李军涛 通讯员 李佳慧 余勇)近日 ,凤 凰街道在甲子塘社区开展主题为 打开我的小京田 的青少年自我探索团体辅导活动 提升青少年团体辅导活动 提升青康素 培养青少年团队协作及人际交往能力。

新湖街道

小朋友参观禁毒展厅

本报讯(光明新闻记者 王晓冬 通讯员 叶钦 龙 卢晓芝)近日 新湖 叶钦 道平安教育基地迎的 一群来自幼儿园老师的组织下 小园老师的组织下 加克走进基地 通过流外 加克走进基地 通过 从小 强式体验与趣味课堂 从外 爱生命的思想防线。

小朋友在工作人员的带领下有序参观禁毒展厅。展厅内图文并茂地展示了中国禁毒历史、毒品的种类与危害等内容。讲解员用通俗易懂的语言,结合生动的实物模型和互动装置,引导小朋友初步认识毒品的危害。一节名为《温小馨小课堂森林护卫队之远离毒品

诱惑》的特色禁毒课程精 彩开讲。该课程是新湖 街道联合深圳市温馨社 工服务中心 馨生活 项 目专为低龄儿童量身打 造的禁毒启蒙教育内容, 通过绘本故事《森林护卫 队》讲述一群小动物在森 林中对抗毒品的经历 深 刻地展示了毒品的危害 以及禁毒的重要性。工 作人员以 PPT 形式展示 精心制作的绘本故事 将 禁毒知识融入趣味情节 中 寓教于乐 激发了小 朋友的学习兴趣。

小朋友积极参与互动 ,踊跃发言 ,现场气氛 热烈。课堂上 ,小朋友踊跃举手、积极回应 ,在欢声笑语中种下了拒毒防毒的种子。